Ecole primaire de Chaillevette – Conseil d’école du 14/02/2017

Procès-verbal du conseil d’école

Mardi 14 février 2017
MEMBRES DU CONSEIL D’ECOLE PRESENTS

Municipalité : M. Griolet (Maire) – Mme Sanchez (Adjointe- chargée des affaires scolaires)

Représentants des parents titulaires : Mme QUEROU Anne-Cécile, Mme GILLIBERT Christina, Mme COMIN Karine, Mme MENADIER Virginie, M. LEJEUNE Yann
Représentants des parents suppléants : Mme TORTILLON Carole, Mme POITEVIN Sabrina, Mme MENARD Claire, M. VIAUD Morgan
Enseignants : Mme Michel, M. Lhommedet, Mme Loubes, et Mme Kebbache
DDEN : Mme Audin-Combeau 

MEMBRES DU CONSEIL D’ECOLE EXCUSES 
Inspecteur de l’Education Nationale : M. Rougier
Enseignants : M. Chataigner, Mme Chaigneau, M. Saudou et Mme Tavanae.
Désignation d’un secrétaire de séance : Mme Michel.
1. Après adoption du procès-verbal du Conseil d’Ecole du 18 octobre 2016, la séance suit l’ordre du jour.
2. Vie de l’école/vie des classes
A ce jour, il y a  119 élèves à l’école pour 92 familles, il y a eu quelques changements depuis le début de l’année.   

La configuration des classes pour la rentrée 2017 dépendra du nombre d’élèves inscrits en petite section (15 naissances sur la commune en 2014 dont 7 élèves déjà inscrits en petite section pour la rentrée). A ce jour, nous ne sommes pas en mesure de donner la répartition des classes.
Mme Michel propose une rencontre durant 2h au mois de juin pour les nouveaux élèves de petite section afin qu’ils puissent découvrir la classe et les adultes qui les accompagneront tout au long de l’année.
Le loto de l’école du vendredi 25 novembre

Les enseignants tiennent à remercier tous les parents qui se sont vraiment investis et qui ont contribué à la réussite de cette soirée. Le loto a permis un bénéfice d’environ 3600 euros qui va être utilisé pour financer les projets de cette année scolaire. 
La vente des chocolats en fin d’année a permis de récolter 780€ qui seront mis de côté pour la future classe découverte de 2017/2018. 
Rappel de la  photo scolaire : la prise de vue individuelle et la photo de classe auront lieu le jeudi 23 mars 2017. 
Liaison/école collège : Information pour les parents des élèves de CM2 : une réunion d’information  sur le collège de La Tremblade aura  lieu le lundi 13 mars à 18h30 à l’école. Cette réunion sera animée par Mme Salvatierra (principale du collège) qui présentera le fonctionnement du collège de La Tremblade. 
D’autre part, une sensibilisation aux transports scolaires sera proposée par la CARA le mardi 16 mai pour présenter le fonctionnement aux élèves.

Vie des classes 
Classes de PS/MS et GS/CP
Semaine de la maternelle du 10 au 14 avril : les deux classes maternelles y seront inscrites. 
Le but est de faire découvrir les activités en  maternelle : en PS/MS, les parents seront accueillis par les enfants qui les feront jouer à des jeux de société ; en GS/CP, les enfants accueilleront  les parents pour leur expliquer le fonctionnement de la classe. Une présentation des structures de soin UPIJ et CMPP de  Marennes, du RASED est aussi prévue afin d’expliquer aux familles de la PS jusqu’au CM2  la nature de leur intervention.
Classe de CP/CE1
Natation scolaire pour les élèves de CP/CE1 et les CP de la classe de GS/CP (tous les mardis après-midi).
12 séances débutées au mois de janvier et qui se termineront en avril.
Bonne prise de confiance des élèves, les élèves sont à l’aise et passent un bon moment.
Les CE1 passeront un test lors des dernières séances pour les activités nautiques proposées dans les classes de CE2, CM1 et CM2 (kayak, surf, voile).
Nous remercions les parents qui s’investissent dans cette activité. Nous avions trop peu de parents accompagnateurs pour assurer les 12 séances mais plusieurs se sont portés volontaires pour aller passer l’agrément et d’autres n’hésitent pas à venir à toutes les séances. Certains parents n’ayant pas d’enfant dans ce groupe se sont même proposés afin d’éviter d’annuler des séances.
Projet ludothèque en cours,  en lien avec les ateliers jeux proposés tous les mercredis matins.
Classes de CE2/CM1 et CM1/CM2

- Rencontre sportive ultimate avec d’autres écoles des environs. La rencontre s’organisera autour de matchs par niveau de classe au stade d’Arvert, le jeudi 11 mai 2017.
-Les élèves se rendront à Royan pour assister à un match d’Ultimate lors du championnat du monde au mois de juin (entre le 18 et le 24 juin).
- Au printemps, les CE2 bénéficieront de séances de surf sur deux jours. 
Visites médicales pour les élèves de CP et de MS.
L’infirmière scolaire a rencontré chaque élève de CP afin d’effectuer des  dépistages auditifs et visuels, contrôle du poids, des dents, de la taille, des vaccins... 
Le médecin et l’infirmière de la PMI ont rencontré les élèves de MS accompagnés des parents.
Conseil de délégués 
Les élèves de PS/MS ont émis l’idée de décorer la cabane. Ils sont en train de rédiger une demande d’autorisation à la mairie.

Les élèves de CE2/CM1 ont aussi proposé des jeux très régulièrement pour les enfants : hand-ball, épervier sortez !, ballon prisonnier…

Une proposition a été faite pour acheter des seaux et des pelles pour le bac à sable. Cette demande a été acceptée et la commande est en cours.

L’idée de créer des panneaux mentionnant les droits et les devoirs des élèves dans la cour a été évoquée. Les enfants vont donc essayer de réaliser ce projet d’ici la fin de l’année.
3. Sécurité : bilan de l’exercice PPMS et de l’exercice incendie

- Un PPMS (Plan de Protection et de Mise en Sûreté) est rédigé dans chaque école pour prévenir les risques majeurs recensés pour la commune (c'est-à-dire : les séismes ou mouvements de terrain, les feux de forêt, les tempêtes, le transport de matières dangereuses ainsi que les inondations.) Si un de ces évènements se produit, une cellule de crise sera mise en place au sein de l’école avec des salles de mise en sûreté pour les élèves qui seront confinés dans l’école. Si cela se produit, les familles ne doivent pas venir chercher les enfants et attendre de nouvelles instructions. 

Nous avons réalisé un exercice le mercredi 8 février  2017 à 10h sur le thème de la tempête. L’exercice a durée 30 minutes et il s’est bien déroulé. 
-L’année dernière, 2 exercices PPMS étaient à réaliser. Cette année, nous devons en faire 3. L’exercice attentat intrusion en fait partie. Nous ferons donc le 3ème exercice dans le mois de mai.

-Concernant le premier exercice attentat intrusion du 12 octobre 2016, un bilan a été fait lors d’une rencontre avec Nicolas Lardier, gendarme de La Tremblade, le policier municipal et Sylviane Sanchez. 

L’évacuation a été jugée trop risquée car trop bruyante et trop visible, le choix du confinement a donc été retenu.

Les aménagements à prévoir à l’extérieur et à l’intérieur de l’école sont : installer des brise-vues sur les portails, occulter les fenêtres de l’école, installer des jambes de force sur les portes des classes…

- Un deuxième exercice incendie a été effectué le mardi 31 janvier et l’évacuation s’est faite en 2 minutes    pour tout le monde. Seuls les enseignants étaient prévenus. 
- La fermeture des portails : nous rappelons qu’il est important que chaque personne referme bien les portails avec le verrou.
4. Point sur le budget et suivi des demandes
- Concernant le budget mairie : dorénavant, nous fonctionnons par année civile.

En début d’année, la mairie met à disposition environ 8 000 euros soit 67.25 euros par élève. Depuis le mois de janvier, nous avons acheté des jeux pédagogiques et du matériel d’EPS. A ce jour, il reste aux alentours de 7 000 euros qui nous permettront de payer la commande du matériel de rentrée, du matériel d’arts visuels (1 200€ environ), les photocopies pour l’année et le renouvellement de matériel pédagogique pour chaque classe. 
Le sol ainsi que le mobilier de la classe de PS/MS a été entièrement renouvelé. Une nouvelle structure pour la maternelle a été livrée et montée en cette fin d’année  et nous remercions la mairie.
- Concernant la coopérative scolaire : 
A ce jour, le solde du compte de la coopérative scolaire est de 12 736,98€.
Ce qui est prévu avec cet argent :

- 9 000€ : à garder pour la classe découverte de 2017/2018 qui représentera, probablement, un budget de  26 000€  
- 2 800€ : de sortie scolaire pour l’année en cours
- 1 000€ : de fond de roulement
Toutes les sorties de cette année scolaire sont exclusivement financées avec les dons des familles à la coopérative scolaire ainsi qu’avec le loto. 
- Demandes particulières : 

 Pour chacune des 3 classes d’élémentaire, nous souhaiterions un tableau numérique  Intéractif (T.N.I).
5. Questions et remarques diverses
Remarque transmise avant le conseil d’école : 
Un parent d’élève se plaint car elle a entendu une bénévole crier après un groupe d’enfants.
Réponse du maire : Les enfants ont un comportement agité, les bénévoles ont du mal à les canaliser. Donc, M. Le maire demande la compréhension des parents mais il sera demandé aux bénévoles de faire attention à leur façon de s’adresser aux enfants. 

DDEN : Il est difficile pour des personnes non formées d’intervenir sur les TAP. L’horaire des TAP peut aussi expliquer l’état de fatigue des enfants. 

Questions : 
· Est-ce que le climat de la classe de GS/CP est mieux qu’en début d’année?
Le climat est un peu plus posé, les enfants peuvent être amenés à travailler dans une autre classe. Certains enfants sont  pris en charge  par le RASED à partir de la GS (1 psychologue + 1 enseignant spécialisé). Les enseignants  font appel au RASED en cas de difficultés observées en classe. Les enfants ne sont pas pris en charge par le RASED en PS/MS à cause de la surcharge des demandes.
Seulement le médecin scolaire peut proposer une prise en charge de ces enfants  par l’U.P.I.J.
La gestion de la classe est adaptée en fonction de ces besoins spécifiques.
Mairie : La structure est adaptée aux élèves de maternelle.
· Construction de la cantine : Les travaux devraient commencer en fin d’année scolaire donc il faudra revoir l’organisation de l’accueil de la classe de PS/MS. 
Fin du conseil d’école à 19h00
	Présidente du conseil d’école : Mme Kebbache

	Secrétaire du conseil d’école : Mme Michel
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