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Madame, Monsieur 

Parents de l’élève 


Classe de 



	 le 



Madame, Monsieur,

Afin d’assurer à tous nos élèves l’acquisition des compétences du socle commun, des stages de réussite sont proposés la dernière semaine des vacances d’août pour permettre aux élèves de CP, CE1, CE2, CM1, CM2 en écart d’apprentissages de consolider leurs compétences et leurs connaissances.

Ces stages d’accompagnement intensif et mobilisateur permettront à l’élève d’entrer dans une nouvelle dynamique de progrès suite à la situation exceptionnelle que nous avons vécu l’année scolaire passée.
Les stages de réussite se dérouleront du 24 au 28 août 2020, chaque matin de 9h à 12h, pour une durée de 15h. 
Ils seront organisés en priorité dans le collège de secteur qui accueillera votre enfant à la rentrée pour les élèves de CM2.
Ils seront organisés dans les écoles retenues par l’IEN pour les élèves de CP, CE1, CE2 et CM1.
Ces stages seront conduits par des professeurs des écoles avec des groupes de six élèves au plus. Ils sont gratuits. Il revient cependant à la famille d’assurer le transport de l’enfant, du domicile au lieu de stage. Ces stages sont proposés aux familles mais ils ne sont pas obligatoires.

Dans ce cadre, au regard de l’évaluation des besoins de votre enfant, son enseignant(e) vous propose qu’il bénéficie de cette formation complémentaire.

Une évaluation des acquisitions et des progrès de votre enfant au terme de cette remise à niveau vous sera restituée à la fin du stage.

Si vous êtes d’accord pour que votre enfant participe à ce stage, vous voudrez bien retourner à l’école le formulaire ci-joint.

Soucieuse que notre Ecole permette à tous les élèves d’acquérir les compétences essentielles du socle commun, je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes respectueuses salutations.
Annick Baillou
Inspectrice d’Académie
Directrice académique des Services de l'Education nationale de la Charente Maritime
Affaire suivie par Mme Vié
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