Conseil des écoles de la Rose et du Renard (L’Houmeau)

du 10 novembre 2009
Etaient Présents :

	Mme Billandon-Gonzalez
directrice école élémentaire
	Mme Chemin
directrice école maternelle
	M Soares
enseignant CE2/CM1

	Mme Guiet 
enseignante PS/MS
	M Barcelleni
remplace Mlle Calluaud dans la classe du CM1/CM2
	Mme Arthus
DDEN

	Mme Ouvrard
Maire-Adjointe
	M Alexandre
parent élu titulaire
	Mme Decourt
parent élu titulaire

	Mme Richez
parent élu titulaire
	M Ballandras
parent élu titulaire
	M Couzinier
parent élu titulaire

	Mme Nadeau

parent élu titulaire
	Mme Renaud
parent élu suppléante
	Mme Robert
parent élu suppléante


Monsieur Groscolas, Maire. absent
Préambule concernant la piscine Palmilud et son utilisation par l’école élémentaire
Présentation réalisée par le Directeur de Palmilud

L’Houmeau (et 4 autres communes) font partie d’un SIVU pour participer à un programme d’utilisation de la piscine de Palmilud. 

La classe de CP-CE1 vient chaque année scolaire (15 séances le jeudi de 9h15 à 10h10, du mois de janvier au mois de juin.
1. Une séance test pour faire trois groupes (2 maîtres nageurs et 1 enseignant). Plus un maître-nageur pour surveiller. 

2. 6 séances sur une organisation en largeur, puis 9 en longueur. 
OBJECTIF : enlever les inhibitions (entrée dans l’eau, immersion, déplacement). Ce sont des cours collectifs, et non pas des cours pour apprendre à nager. 

3.  Les élèves concernés ont entre 6 et 8 ans : M. Le Directeur de la piscine estime que c’est  le bon âge pour apprendre.

4. L’hygiène : la piscine est nettoyée très régulièrement, et la pollution est souvent rapportée des familles. Le traitement du bassin se fait dès 5h du matin. 
5. Conseils aux parents et enseignants :

-Ne pas mettre le maillot dès la maison. 
-Bonnet de bain obligatoire, plutôt en tissu qu’en latex (pour le lavage).
-Faire respecter la zone de déchaussage

Début du Conseil des écoles en l’absence de Monsieur le Maire.

Animation par Mme Billandon-Gonzalez et Mme Chemin.

Présentation des différents membres du conseil des écoles

Désignation d’un secrétaire de séance : PR Ballandras

Ordre du jour :

1. Lecture et Vote du règlement des écoles

Ecole de la Rose : Lecture du règlement des écoles. Plusieurs modifications sont proposées sur des libellés. VOTE à l’UNANIMITE 
Ecole du Petit Prince : Lecture du règlement des écoles. Plusieurs modifications sont proposées sur des libellés. VOTE à l’UNANIMITE

2. Projet des Ecoles 2009-2012
Le projet des écoles est un document qui définit des objectifs communs à toutes les classes afin d’améliorer la réussite de tous les élèves.

1. Ecole de la Rose : en fonction des diagnostics du mois de juin : petit point faible sur le comportement des enfants : manque de rigueur, précipitation, difficulté à se concentrer jusqu’au bout de la tache :

· Améliorer les résultats des élèves : 

· trouver sa place dans un échange oral, tutorat entre les sections, 

· Se situer dans un environnement connu et moins connu : jeu d’orientation, déplacement dans le village, préparation pour le cirque.

· Réduire l’échec scolaire :

· Apprendre à devenir citoyen dans l’école : développer l’esprit critique

· Développer les capacités d’attention et d’attente (la patience) : proposition de jeux de discrimination auditive et en cultivant le jardin

· Aide personnalisée : ne concerne que les grandes sections et éventuellement les moyennes sections après février : 55 heures sur l’année de 11h45 à 12h15
AVIS FAVORABLE DES PARENTS D’ELEVES

2. Projet Ecole Elémentaire
Les indicateurs utilisés pour analyser les résultats sont :
- les évaluations nationales (CE1 et CM2)

- les évaluations trimestrielles 

- les constats au quotidien de l’équipe pédagogique.

3 axes de travail :

· Améliorer les résultats des élèves : 

· Langue orale et écrite : travail sur le sens et l’implicite en lecture, projet d’écriture, renforcer l’utilisation des nouvelles technologies.

· Réduire l’échec scolaire :

· Adapter le travail pour chaque élève en difficulté
· Aide personnalisée
· PPRE (Programme Personnalisé pour la Réussite de l’Elève)
· Aide personnalisée : 
· Pas d’élèves en difficulté lourde : remédiation avec des petits jeux ou exercices en français et ou mathématiques, seules matières concernées par l’aide personnalisée. 

Intervention des parents d’élèves :

· Il faudrait que les enfants qui  bénéficient d’une aide personnalisée et qui ne mangent pas tous les jours au restaurant scolaire, puissent y être acceptés le jour de l’aide personnalisée et pour la durée de celle-ci (ce qui n’est pas possible avec le nouveau règlement de restauration scolaire).

Question posée par M. Couzinier : Pourquoi les activités périscolaires et la restauration scolaire ne sont-elles  pas intégrées dans la logique du Projet d’Ecole comme prévu dans le code de l’éducation nationale ?

Discussion entre les intervenants au sujet de l’interclasse et particulièrement sur la gestion de la cantine et le nouveau règlement concernant l’école élémentaire (les nouvelles conditions d’admission des élèves de l’école élémentaire et la mise en place du livret à point). 

Les enseignants ne voient pas d’inconvénients à être associés avec les parents d’élèves et la mairie à une réflexion portant sur une organisation possible pour que ces temps (pause méridienne et périodes périscolaires) soient des moments encore plus éducatifs.

Les parents d’élèves ont exposé le fait que, suite au nouveau règlement établi par la mairie, les enfants de l’école élémentaire ont obligation de fréquenter le restaurant scolaire  tous les jours de la semaine ou pas du tout. Certains parents ont dû modifier leurs horaires de travail ou arrêter de mettre leurs enfants à la cantine. Les activités animées par un parent bénévole le vendredi n’ont plus lieu car ce parent ne peut plus inscrire ses enfants à la cantine uniquement ce jour-là.

Mme Ouvrard propose une réunion rapide des parents d’élèves avec le Maire. Ce qui est évidemment accepté par les représentants des parents d’élèves.

Les parents d’élèves auraient souhaité l’intégration du temps périscolaire dans la construction du projet d’école. 

Les parents suggèrent d’intégrer à l’avenant du projet d’école une action sous la forme d’une réflexion commune parents–Mairie–Enseignants concernant les temps périscolaires et la restauration.

AVIS FAVORABLE DES PARENTS D’ELEVES

3. Organisation des écoles à la rentrée :
1. Ecole de la Rose :
43 élèves en maternelle, en deux classes (21 en PS-MS et 22 en MS-GS)

15PS, 14MS, 14GS

Il y a une ATSEM par classe, une EVS pour l’école à raison de 20h/semaine (tâches administratives, interventions auprès des enfants). Une cuisinière et une aide cuisinière pour la cantine. La garderie périscolaire avec Mlle Ouvrard le matin et le soir jusqu’à 18h40.

Le problème suivant a été évoqué par la Directrice : il y a un déficit de présence adulte entre 11h00 et 13h35 puisqu’il ne reste que deux adultes pour gérer les enfants. Ce qui peut s’avérer problématique si l’un des adultes est monopolisé par un incident.

2. Ecole du renard :

· CP/CE1 :
20 (15CP et 5CE1)
· CE1/CE2 :
21 (13CE1 et 8CE2)

· CE2/CM1 :
21 (7CE2 et 14 CM1)

· CM1/CM2 :
24 (7CM1 et 17 CM2)

Mme Botineau, EVS (Emploi à la Vie Scolaire) a été nommée en septembre  à raison de 20h par semaine : activités diverses et nombreuses au sein de l’école : administratif, ateliers de bibliothèque, atelier d’informatique, arts visuels (aide aux enseignants) etc.
Prévision rentrée 2010 : 81 élèves et risque de suppression de classe à 78 élèves
4. Les projets 
1. COMENIUS (école élémentaire le Renard)
C’est un partenariat multilatéral avec des écoles Espagnole, Polonaise, Turque et  Italienne. On peut définir ce projet comme une grande correspondance scolaire dans la zone Europe et hors Europe avec des rencontres dans chaque pays (pour les enseignants). Le programme est élaboré en collaboration avec les collègues des autres pays : Mme Billandon part 6 jours en Turquie, pour faire le point sur le projet et présenter aux autres écoles les documents réalisés sur la présentation de notre école, notre village et les enregistrements de nos élèves en anglais. Ce projet a 3 objectifs :

· développer la pratique de l’anglais du CP au CE1

· intensifier l’usage des nouvelles technologies pour répondre aux exigences du B2I (brevet informatique)

· ouvrir l’école sur l’Europe

 Le projet  a une duré de deux ans, avec plein d’activités (cartes de Noël, étude de l’environnement). (cf. tableau de bord)
2. CIRQUE (les deux écoles)
Pour tous les enfants des deux écoles du 7 juin au 26 juin : tous les enfants feront des activités de cirque à raison d’une heure tous les deux jours. Deux spectacles seront proposés (« départ dans 5 minutes » pour les petits et « Rock à Lily Cabaret » pour les élémentaires). Les parents seront conviés.
Le 26 juin, fête des écoles avec présentation du travail fait au cours du stage.

Projet qui coûte 13163€ : subvention Conseil Général de 2850€ pour le chapiteau et spectacle, Mairie de 3800€ et l’association Ecole en Marche pour 4063€, la coopérative pour 200€ et participation des familles pour environ 20€ par enfants (tarif dégressif selon le nombre d’enfants).

3. JARDIN (école La Rose)
Merci à la municipalité (fourniture de matériel, de la terre) et les parents qui sont venus avec leur énergie : tous les maternelles viennent (les enfants du CP aussi) pour préparer, planter, observer…
5. Ecole et informatique
· Travail en réseau interne (INTRASCOL) : chaque enfant a un accès personnel aux différents ordinateurs de l’établissement, sous le contrôle des enseignants.

· Site internet : outils de communication des travaux des enfants, des informations sur l’école, avec cette année une rubrique «Ecole en Marche » et  une rubrique « parents d’élèves »  http://sites17.ac-poitiers.fr/lhoumeau-petitprince-elem/
· Volonté de faire passer des informations par le biais d’internet pour économiser le papier et s’inscrire dans une politique de développement durable.
6. Questions diverses : Questions des parents d’élèves
Question sur la classe de CE1 qui a posé quelques soucis les années précédentes.

La classe de CE1-CE2 fait l’objet d’un suivi particulier entre parents, enseignants et la directrice, car certains élèves sont assez difficiles. En coopération avec les parents d’élèves concernés, l’équipe pédagogique a su mettre en place des outils, qui semblent donner le résultat escompté. Ce sont des enfants qui ont besoin d’un suivi, d’un cadre. 
Question sur le vestiaire des petites sections où les embouteillages sont importants le matin car tous les enfants doivent passer par là pour se rendre dans leur classe. C’est vu avec la Mairie qui étudie le projet d’ouvrir une porte entre le vestiaire des GS et la classe pour permettre un accès direct. 
Question sur la surveillance de cour de la maternelle à l’interclasse : 2 personnes (ATSEM) seulement. Que se passe-t-il quand il y a un problème avec un enfant qui doit être soigné ou changé?

Une personne supplémentaire serait souhaitable à partir de 11h et jusqu’à 13h35 
Question sur la base de données nationale Base- Elèves

En début d’année, les parents remplissent pour chaque enfant une fiche de renseignement. 

· Ces données sont-elles ensuite saisies sur Base Elèves ? Partiellement ?

Réponses des enseignant : les renseignements portés sur cette fiche sont ensuite saisis sur le fichier national. Comme indiqué en bas de page de la fiche de renseignement. (cf.2/3)
· Peut-on refuser que certaines données soient enregistrées (personnes autorisées à prendre l’enfant, informations périscolaires, communication aux associations de parents d’élèves,…). que ces informations restent à la discrétion de l’enseignant et de la directrice et que n’apparaisse sur Base Elèves que l’identité de la famille ? Peut-on dans ce cas, faire ajouter sur cette fiche, un choix à cocher : j’accepte que les données autres qu’identitaires soient inscrites sur un fichier national ou je refuse…
 Réponse des enseignants : la fiche utilisée est un document de l’inspection que reçoivent toutes les écoles. Nous allons nous rapprocher des institutions pour pouvoir vous répondre. Nous vous tiendrons au courant lors du prochain conseil.
Fin du Conseil des Ecoles à 21h15.

Signatures des présidentes                                     Signature du secrétaire de séance 
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Jocelyne Billandon-Gonzalez et Chantal Chemin

