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PROJET CIRQUE

Cyril et Carmen de la compagnie « Aire de cirque » poseront leurs valises et installeront leur chapiteau durant 3 semaines devant nos écoles, pour le plus grand plaisir de vos enfants.

Du 7 au 25 juin, les enfants participeront tous les jours à des activités liées aux arts du cirque encadrés par les enseignants et les professionnels du cirque.

Ce projet sera ponctué par des spectacles, à cette occasion les parents seront invités :

· Le mardi 15 juin à 18h30: spectacle « Départ dans 5 minutes » pour les enfants de maternelle.

· Le mardi 22 juin à 18h30 : « Rock à Lily Cabaret » pour les enfants de la primaire

· Le samedi 26 juin, à l’occasion de la fête des écoles, les enfants présenteront sous et autour du chapiteau, les spectacles de cirque qu’ils auront préparé durant ces 3 semaines de travail.
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Ce projet à un coût élevé : 13 163€.

La participation par enfant serait de 108€ sans subventions. Nous avons la chance d’être aidés par l’association « École en Marche » (organisatrice de la brocante) et par la mairie, à hauteur respectivement de 7 100€ et 3 800€.

Dés lors, la participation par enfant (ateliers + entrées aux spectacles) se limite à 20€ (15€ pour le second enfant d’une même famille et 10€ pour le troisième).

Le règlement s’effectuera pour le 14 mai au plus tard. Vous remettrez votre chèque établi à l’ordre de « L’Ecole en Marche » à l’enseignant de votre enfant.
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L’équipe pédagogique des écoles primaire et maternelle et les parents de l’association « Ecole en Marche »

